

LA IMPRENTA.

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y DECRETOS.

EDICION DE LA TARDE.

PARDESSUS, SOBRETODOS de entretiempo.—Levitas cruzadas y trajes negros.)
Bazar AL LEON ESPANOL, Rambla de Santa Mónica, 8.

REFORMA INFALIBLE de letra, por Lopez.—Véndese en las principales librerías.

CRONICA LOCAL

Ayer fué cogido un ladronzuelo que habia empezado á ejercer su oficio en una tienda de la calle de Fernando. Los dependientes de la misma lo condujeron á la Casa Consistorial cuyos calabozos conocia ya segun manifestó con gran descaro el discípulo de Caco.

—Los vecinos de la calle de la Daguería detuvieron ayer á un pillete que se habia apropiado algunos pañuelos de una tienda de la calle de Jaime I. El muchacho parecia aturdido al principio, pero su aturdimiento debió ser fingido puesto que á la primera ocasion que se le presentó echó á correr logrando ponerse á salvo.

—La contralto del Liceo señorita Machvitz ha sido escriturada para cantar en Londres en la próxima temporada.

—Dice un colega que la empresa del Liceo ha escriturado á la tiple Mariani. Segun nuestras noticias la propia empresa está en tratos con una contralto que canta actualmente en Lisboa.

—Nos dicen de San Antonio de Vilamajor que aquel pueblo celebró tambien con entusiastas regocijos el restablecimiento de la paz.

—Para el día 1.º de abril ha anunciado el Ayuntamiento de Vich oposiciones para la provision de una plaza de maestro de música, creada para la escuela que costea dicha Municipalidad, cuya plaza está dotada con el haber anual de 1,080 pesetas.

—Adelantan los preparativos para la corrida de novillos que proyecta dar en los salones del local que ocupa una sociedad humorística de esta capital. Los individuos de dicha sociedad que han de formar la cuadrilla de lidiadores han dado treguas al estudio para patinar que les tenia ocupados hace algunas semanas, y están adiestrándose en el arte del toreo, valiéndose para ello de un maniquí en forma de becerro movido por uno de sus compañeros.

Parece que para presenciar dicha corrida las señoras deberán llevar mantilla blanca.

Los diestros aficionados han empezado ya á recibir regalos para el día del espectáculo. Uno de ellos ha sido obsequiado con una bonita capa encarnada, regalo de una señora.

—La casa editorial del heredero de don Pablo Riera ha publicado el cuaderno 62 de la edicion del «Quijote» que dió á luz con gran lujo y láminas de Gustavo Doré, que alcanza hasta el capítulo 7.º del tomo 2.º

—En la eleccion de Jurados celebrada solemnemente anteayer en Madrid ante el Jurado-nato nombrado por el gobierno, para juzgar las obras presentadas á la exposicion de Bellas Artes, fueron elegidos por unanimidad para la seccion de Escultura los distinguidos artistas catalanes señores Suñol y Pallicer, habiendo este último sido elegido tambien para la seccion de pintura.

Las obras de escultura, de autores catalanes que figuran en el próximo certámen son: «Cristo muerto,» de Agapito Vallmitjana; «Colon cargado de cadenas,» de Venancio Vallmitjana; «Muerte del justo,» de Fuxá; «El primer paso,» de Oms; «Criterio de verdad,» de Reynés y «Cain,» de Gamot.

—El reloj de la fachada del teatro del Liceo hace días que no anda. Reloj que no señala la hora fuera mejor suprimirlo.

—Dice un colega en su edición de esta mañana:

«Ha fallecido en la vecina villa de Gracia, en donde de algunos años á esta parte había fijado su residencia, el Sr. D. Francisco Javier Parcerisa, cuyo nombre es muy conocido y estimado entre los artistas y aficionados á las artes por ir asociado al de la obra «Recuerdos y bellezas de España.» Empezó el Sr. Parcerisa esta publicación junto con el inolvidable don Pablo Piferrer, empezando por dar á luz los dos tomos referentes á Cataluña y luchando para llevarlos á feliz término con un cúmulo de dificultades de que ahora es muy difícil formarse cabal idea. No se disponía entonces de un medio de reproducción tan exacto y tan cómodo como la fotografía y era preciso sacar del natural todas las láminas, poniéndolas en perspectiva y dibujándolas minuciosamente, lo cual exigía largas horas y mucha constancia. Era en aquella época también menos comunes que ahora y hasta rarísimas las publicaciones de lujo é ilustradas con láminas que necesariamente debía hacer costosa su adquisición.

»Todas las dificultades que se presentaron las vencieron Piferrer y Parcerisa, dejando el primero el texto de los dos referidos tomos, modelo de entusiasmo artístico, de amor á las glorias del país, de espíritu crítico y de galanura y elocuencia en la dición y dibujando el segundo las muchas láminas que reproducen los maravillosos monumentos existentes en el antiguo Principado. El señor Parcerisa continuó la obra «Recuerdos y bellezas de España,» dando á luz los volúmenes de Mallorca, Aragón, Granada, Sevilla y de otras varias provincias de España asociado para el texto con Piferrer, Cuadrado, Madrazo, etc., formando el conjunto una obra en alto grado notable y á la que debe acudir todo el que desee tener idea de los tesoros artísticos que en nuestra nación existen ó han existido.

»El señor Parcerisa era individuo correspondiente de la Real Academia de San Fernando y en este concepto miembro de la comisión de Monumentos de esta provincia, en cuyas tareas había tomado activa parte, hasta que se lo impidieron en mayor ó menos grado su delicado estado de salud, y muy particularmente una afección que padecía en la vista.»

BOLSIN.—El 3 por 100 consolidado interior quedaba á las 10 de la mañana á 16'57 1/2 operaciones.

BOLSIN BARCELONES.—Queda á las 11 de la mañana el 3 por 100 consolidado á 16'57 1/2 operaciones.

NOTA de los fallecidos desde las 12 del día 27 de marzo hasta las 12 del día 28 del mismo de 1876.

Casados 1.	Viudos 2.	Solteros 4.	Niños 5.	Abortos 1.
Enzadas 1.	Vindas 1.	Solteras 1.	Niñas 7.	
Nacidos.—Varones 5.		Hembras 12		

CORRESPONDENCIA:

MADRID, 26 DE MARZO.—Comentábase anoche en todos los círculos la actitud y el discurso del último embajador cerca de la Santa Sede, así como la vaguedad de las contestaciones del señor ministro de Estado á razonamientos tan justos como comedidos. Y no solo se comentaba acerca de la vaguedad de las palabras del señor Caldeiron Collantes, sino sobre las manifiestas contradicciones en que incurrió S. S., sobre todo tratando la cuestión de la dictadura. Pero guárdame Dios de entrar en discusiones de este género, que sobre ser muy peligrosas en estos tiempos de «desahogos» para la prensa, no sería nada nuevo el probar una contradicción mas en el gobierno.

Los rumores de crisis vinieron á cortar estos comentarios, asegurando los mejor enterados que la crisis se había planteado, y hasta se indicaba la salida del ministerio de los señores Cevallos y Durán y Lira, consecuencia sin duda de los asuntos de carácter personal de que necesariamente tenía que tratarse en los consejos de estos días.

No faltaba quien atribuyera cierta analogía entre las visitas y conferencias que el señor Cánovas del Castillo ha verificado ayer y hoy con diferentes hombres políticos, así moderados como unionistas y la crisis que hoy se iniciaba.

Aunque los ministeriales nada aseguraban en concreto, la visita del señor conde de Morfy al Presidente del Consejo de Ministros, y la larga conferencia verificada entre este señor y el subsecretario de la Guerra, junto con las idas y venidas de caracterizados amigos del ministerio y la agitacion mal contenida de los ministeriales, indicaban bien á las claras que es un hecho el planteamiento de la crisis.

Se comprende perfectamente el misterio y la agitacion que esta noticia cause en los amigos del ministerio, pues á nadie puede ocultarse que en estos momentos una

crisis laboriosa podría ser causa de serias descomposiciones en la mayoría parlamentaria, que por otra parte no es tan disciplinada como podría prometerse.

Hoy se hablaba de la conveniencia de un consejo de ministros presidido por el Rey; pero ignoro si se habrá llegado á reunir ó si, como tambien se aseguraba, se celebraría mañana.

Los diarios ministeriales nada dicen acerca del asunto, y el que mas da la noticia de que el Sr. Ministro de Marina no puede asistir al consejo por encontrarse enfermo, siendo la misma causa el que tampoco haya asistido á él, el Sr. Ministro de la Guerra. Mucho celebraré que se mejoren y esperemos las noticias que acerca de su salud nos dé la prensa ministerial.

No se ha presentado aun el proyecto constitucional, como quien dice, y va se reparten los turnos y hasta se indica quien los consumirá, designándose al Sr. Ulloa para el primero, Leon y Castillo para el segundo, y al Sr. Balaguer para el tercero, todos pertenecientes á la fraccion constitucional. A pesar de cuanto se decia de la actitud de esta fraccion, «La Correspondencia» nos viene anoche á esclarecer este proceder del partido constitucional, diciendo que son grandes y completas las seguridades que se adoptarán para la discusion constitucional usando un procedimiento conciliador con las oposiciones, dando las garantías de libertad que sean convenientes.

Tratándose de la inviolabilidad de los diputados, ¿qué clase de garantías de libertad pueden ser estas, ni cuáles necesita si se ha de respetar esa inviolabilidad?

Pero cuando un diario ministerial lo dice, ya sabrá cómo y por qué lo dice, y los constitucionales tambien, á juzgar por la nueva actitud de doble benevolencia que se les atribuye—...

CRONICA COMERCIAL!

ABERTURAS DE REGISTRO!

Unico servicio semanal
ENTRE CETTE Y ALICANTE.
PARA CETTE
con escalas en S. Feliu y Palamós.

Saldrá el miércoles 29 del corriente por la noche el vapor español ADELA, capitán don Francisco Salomé; admitiendo carga y pasajeros. Consignatario, señora viuda de T. Capdevila, Llauder, 1, entresuelo.

Vigia de Cádiz del 23 de marzo.—Buques entrados ayer.—Polacra goleta Estrella, c. don Mateo Priegue, de Almería, en lastre. (Entró á las 5 y 30.)

Hoy.—Vapor correo tras-atlántico Habana, c. don Francisco Cimjano, de la Habana con la correspondencia, 96 pasajeros y carga general á los señores A. Lopez y compañía. (Entró á las 11.)—Vapor Non Plus Ultra, c. don Juan R. Franco, de Sevilla con carga general. (Entró á las 9 y 30.)—Vapor Luis de Cuadra, c. don José A. Martínez, de Sevilla con carga general. (Entró á las 11 y 15.)

Buques salidos.—Vapor N. Pérez, c. don Martin Señorans, con carga general para Sevilla. (Saló á las 6 y 30.)—Vapor Moratin, c. don P. Monasterio, con carga general para Sevilla. (Saló á las 6 y 30.)

Observaciones marítimas.—Durante el dia han pasado al Estrecho un vapor y un buque de cruz sin reconocer. A la puesta del sol viene del Norte una goleta española costera. Nada mas á la vista.

Observaciones meteorológicas.—Al Orto: OSO. fresquito, achubascado.—Al Medio dia: OSO. fresquito, chubascos.—Al Ocaso: OSO. id., id.

Embarcaciones entradas en este puerto desde el anochecer de ayer al medio dia de hoy.
Ninguna.

CRONICA OFICIAL!

—Ayuntamiento constitucional de Barcelona.—MATADERO.—Relacion de las reses muertas, su peso é importe de los derechos que han adeudado los días 25 y 26 febrero 1876. á saber: MATADERO PUBLICO.—Dia 26 febrero.—Bueyes, 20.—Vacas, 21.—Terneros 21.—Carneros, 436.—Machos cabrios, 14.—Cabritos, 33.—Corderos, 33.—Total de cabezas, 578.—Peso total de las mismas, 17,184 ks.—Derecho, 24 cént.—Recaudacion, 4,124 pesetas 16 céntimos.—Despojos, 305 pesetas 52 céntimos.—Total, 4,429 pesetas 68 céntimos.

MATADERO DE CERDOS.—Dia 25.—Por 137 cerdos á 20 pesetas uno 2,740.

Total general, 7,169 pesetas 68 céntimos.

—Ayuntamiento constitucional de Barcelona.—Doña Antonia Glosa se servirá presentarse en el Negociado 2.º de la secretaria del Excmo. Ayuntamiento, al objeto de enterarse de un asunto de interés para la misma. Barcelona 27 marzo 1876.—El alcalde constitucional accidental, Alberto Faura.

—Gobierno militar de Barcelona y su provincia.—Don Federico Solemartz é Islaya.—Don Jaime Morato Maya.—Don Ceclio José Espósito.—Dese Gobina Rodó.—Don Valentín Escaler Padró.—Don Ignacio Finat Conet.—Don José Vazquez Illecas.—Doña Francisca Manich Cabanellas.—Doña Sebastiana García Rivera.—Doña Teresa y Josefa Cremadels.—Doña Josefa Chinchilla.—Doña Remigia Xamuar Grau.—Doña Maria Solé.—Doña Maria Antonia Ortiz Pinditz.—D.^a Maria Masbaraqué Solé.—Doña Maria Teresa Catarineu Pallardas.—Doña Teresa Torres.—Doña Maria Vallero Bosch.—Doña Rosa Maria Ralile y Pedred.—Doña Teresa Marco Trull.—Doña Maria Riva Calvo.—Don Juan Soler Roca.—Doña Josefa Castellor.—Doña Maria Juncoza Baul.—Doña Gabriela Juana Mollet Puigdelivot.—Doña Ramona Menes Baz.—Doña Teresa Gonzalez Doval.—Doña Trinidad Gimeno Vea.—Doña Rosario Gispert Pons.—Doña Maria Alfonso Sanchez.—Doña Raimunda Burunat.—Doña Francisca Ventura Figa.—Doña Teresa Clavell Barbany.—Doña Maria de la Concepcion Ruiz Delgado y Mesia.—Doña Maria Ovida Suarez.—Doña Mercedes Rovira Olival y doña Vicenta Rosés Gall, se servirán presentarse en la secretaria de este Gobierno Militar para comunicarle un asunto que les interesa.—Barcelona 23 de marzo de 1876.—D. O. de S. E.—El teniente coronel comandante secretario, Fernando Sanchez.

—Casa Provincial de Caridad.—Habiendo acordado esta Junta la adquisicion de una báscula grande para carro y caballeria, se saca á pública subasta la construccion de la misma, á fin de que las personas á las que interese tomar parte en aquella, presenten proposiciones escritas en las oficinas de la Casa, de doce á tres de todos los dias laborables hasta el 31 del actual, finido el cual la Junta aceptará la que á su juicio sea admisible.

Las condiciones que ha de reunir la báscula son las siguientes:

1.^a La plataforma de la báscula será de fundicion, así como el marco exterior de ella; sus dimensiones las necesarias para colocar el carro y su caballeria, y la fuerza ó resistencia de sus partes para que pueda alcanzar á pesadas hasta de seis mil kilogramos.

2.^a Los materiales empleados en su construccion serán todos de buena calidad, pudiendo rechazarse aquellos que presenten señales ó defectos que induzcan á temer su alteracion por el servicio.

3.^a La sensibilidad de la báscula deberá ser de un kilogramo bien marcado, aun cuando se llegue á la máxima de seis mil kilogramos, y además no deberá dar diferencias mayores para la carga de mil kilogramos puesta en cualquier punto de la plataforma.

4.^a En el precio de la báscula vá comprendido no solo ésta y su instalacion, si que tambien la parte de tablero de madera sobrepuesto, que para guia del carruaje se colocará en el centro de la plataforma; además una coleccion de pesas contrastadas para pesar desde uno á seis mil kilogramos y la direccion de las obras de fábrica que deban efectuarse, pero facilitándole para ello los oficiales y material de albañileria necesarios.

5.^a El constructor se comprometerá durante un año á tener la báscula en buen estado de afinacion y sensibilidad exigidas, así como á reponer cualquier parte del aparato que por mala calidad ó defecto de construccion resulte inservible.

6.^a El constructor se comprometerá á tener la báscula instalada y en disposicion de servicio á los cincuenta dias de la adjudicacion.

7.^a Para la aceptacion del sistema que proponga, así como para verificar las condiciones exigidas, el constructor deberá sujetarse á la aprobacion del ingeniero industrial que nombre la Junta.

8.^a El constructor fijará el precio á que se compromete á entregar la báscula en estado de funcionar, y la Junta acordará si es ó no admisible.

Y 9.^a El asentista cobrará el precio convenido en oro ó plata cuando deje instalada la báscula y haya obtenido ésta la aprobacion del ingeniero que nombrará la Junta; pero dejará depositada en la caja del Establecimiento la cantidad de cincuenta pesetas que no hará efectivas hasta transcurrido el año de servir la báscula, á los efectos prevenidos en la disposicion 5.^a

Barcelona 23 de marzo de 1876.—P. A. de la J. de G.—El vocal secretario-contador, Primo Bosch.

—Compañía de los ferro-carriles de Tarragona á Barcelona y Francia.—Productos del mes de febrero 1876.—Lineas de Tarragona kilómetros en explotacion 103.

66,497 viajeros.		Rs.	528,769'30
G. V. Equipajes, encargos, mercancías etc.		»	36,403'96
P. V. Mercancías.		»	43,215'85

Total. » 1.003,389'11

Productos desde 1.^o de enero hasta 29 de febrero de 1876. » 1.979,428'11

136,257 viajeros.		Rs.	771,030'44
G. V. Equipajes, encargos, mercancías etc.		»	49,748'68
P. V. Mercancías.		»	530,494'78

Total. » 1.351,273'90

Productos desde 1.^o de enero hasta 29 de febrero de 1876. » 2.454,539'21

Barcelona 24 de marzo de 1876.—P. A. del C. de A., Miguel Victoriano Amer, secretario.

en donde bien me parezca. Es un deber de delicadeza que no puedo eludir, y que por otra parte en nada alterará la importancia de los hechos.

Todos guardamos silencio y nos dispusimos á escuchar una historia que nos pareció debía ser interesante. Si nos equivocamos ó nó en esta suposición júzguelo el lector, porque la historia fué la siguiente:

Me encontraba, dijo Ruperto, empleado en el Juzgado de un partido rural. Hace ya de esto muchos años. Era una época calamitosa. A la sombra de las agitaciones políticas, ó como consecuencia de estas, se habían formado cuadrillas de foragidos que tenían en alarma las poblaciones de corto vecindario, y habían obligado á muchos propietarios á abandonar sus casas de campo porque no había seguridad personal.

No era que no se trabajase activamente en la persecucion de los bandidos; pero los más de estos eran sumamente astutos concededores del país, y contaban con gran número de cómplices y encubridores y numerosos confidentes.

Al anochecer de un día de octubre vi pasar por la plaza de la poblacion en donde residia, dos mendigos forasteros cubiertos enteramente de andrajos, con los cuales no armonizaban ni lo rollizo de sus semblantes ni la ligereza de sus movimientos. Instintivamente sospeché que podian ser exploradores de alguna partida de bandidos y corrí á manifestar esta suposicion al alcalde. Este sospechó lo mismo que yo y hasta creyó oportuno tomar algunas precauciones, pero los bandidos no estaban ya en la poblacion, sin que ninguna de las personas á quienes interrogué el alcalde supiese dar noticia de la direccion que habían tomado.

—Tal vez hayan entrado en alguna casa, dijo el alcalde; y dispuso que fuesen vigiladas las de dos individuos de quienes se sospechaba ser confidentes de los bandidos.

Interin se tomaban estas disposiciones, un labrador que regresaba algo tarde de su heredad manifestó haber visto en un carro tres hombres desconocidos que le habían parecido sospechosos.

Nada nuevo ocurrió en la poblacion, ni nada se observó en las dos casas sospechosas. Retiréme á la mia, y á las ocho de la mañana siguiente recibí aviso de que fuese inmediatamente á casa del juez. Acababa de recibirse la noticia de haber sido asaltada durante la noche una casa situada á un cuarto de legua de la poblacion.

Sallí con el juzgado y nos dirigimos á la casa. Penetramos en ella. Todo estaba tranquilo; no se notaba el menor desórden, de modo que sospechamos si acaso nos habiamos equivocado. Empero, pronto oímos repetidos golpes dados en una puerta y percibimos, saliendo de otra estancia, el llanto de una criatura. Abrimos la puerta en la que sonaban los golpes y encontramos al que los daba, que era un muchacho de unos diez años.

—Mi padre, exclamó.

Le rodeamos todos.

—Tranquilízate, hijo mio, dijo el juez, y dinos que ha pasado aqui.

Entre tanto un dependiente habia acudido á ver la criatura que lloraba y volvió con una niña de tres años.

—Poca cosa podré decir á V., dijo el muchacho contestando á la pregunta del juez. Me acosté como de costumbre. No sé cuanto tiempo dormí, hasta que me despertó un rumor de voces en la sala inmediata. Levantéme y encontré la puerta cerrada con llave. Entonces miré por una rendija y vi á mi padre sentado en una silla, y á cuatro hombres armados de trabuco.

—Nosotros no asesinamos, decia uno de aquellos; al contrario, tratamos á nuestros amigos con todas las consideraciones apetecibles. Nuestros amigos son los que como tú nos deben dinero.

—Pero yo no tengo la cantidad que me exijis, y ni aun vendiendo todo lo que poseo llegaría á reunirla, dijo mi padre.

—Todos decís lo mismo, replicó el del trabuco, y es este un acto de mala fé de que debierais avergonzaros. Pero ya que no quieres darte á partido, levántate y síguenos.

—¡Hágase la voluntad de Dios! dijo mi padre levantándose, y salió con aquellos cuatro hombres.

Todo quedó en silencio y empecé á dar golpes á la puerta y á gritar; pero nadie ha venido, hasta que han llegado Vds.

—Y no has conocido á ninguno de los hombres que han estado aqui? preguntó el juez.

—No señor, contestó el niño.

—Y si los vieras los conocerias?

—Sin la menor duda.

—A los cuatro?

—A los cuatro. Seguro está que se borran sus semblantes de mi memoria.

Entretanto el alguacil habia encontrado en el corral atada y amordazada á la esposa del asaltado. Esta manifestó que ocupada en algunos quehaceres domésticos le habia pasado el tiempo, y al ir á retirarse fué sorprendida por dos hombres que la dejaron atada del modo que habia sido encontrada.

La desesparacion de aquella mujer fué grande al saber que su marido habia sido secuestrado. Sus lamentos llegaban al alma; pero no podiamos darle ningun consuelo porque de sobras conociamos que habia caído en poder de la peor de las cuadrillas que infestaban el país.

Preguntamos, empero, á la pobre mujer cómo no había hecho alguno en la casa, y nos contestó que el único que tenían hacia algunos días que trabajaba en otra heredad.

Ningun otro resultado nos dieron las investigaciones que hicimos y regresamos á la población, llevando en nuestra compañía á la mujer, y á sus dos hijos.

Aquel mismo día se recibió una carta de Blas, así se llamaba el secuestrado, en la que manifestaba que los bandidos exigían quinientas onzas por su rescate. Al mismo tiempo se supo que la misma cuadrilla había secuestrado á otros dos propietarios.

Para negociar el rescate de Blas, se presentó una persona que dijo vería á los bandidos, y por último tras de idas y venidas, éstos recibieron doscientas onzas y Blas regresó á su casa.

No causó alegría su regreso. Encontró á su mujer enferma de tal gravedad, que murió cuatro días después.

A este disgusto se agregó la necesidad de vender su hacienda para reintegrar á los que habían adelantado el dinero para su rescate.

Tantas desgracias reunidas y el verse arruinado, le produjeron una enfermedad que le condujo al sepulcro antes de transcurrir un año, y sus dos hijos que tenían antes del secuestro un brillante porvenir, tuvieron que acogerse al amparo de un tío que, en honor de la verdad, les trató con el mayor cariño y procuró darles una instrucción sólida que constituye, según él, la mejor de las herencias, y en verdad no andaba del todo equivocado.

En cuanto á los bandidos no continuaron mucho tiempo sus correrías. Tuvose confianza exacta de que proyectaban el robo de una cava de campo. El mismo confidente, coaccido por el apodo de Ull de Rosa, á causa de que cuando se irritaba tomaban sus ojos un tinte rosado, se encargó de dirigir la emboscada.

No todos opinaron que debían seguirse los consejos de Ull de Rosa, porque le consideraban sujeto sospechoso por muchos conceptos, y aun algunos le creían afiliado á la cuadrilla de bandidos por él delatada; pero esta misma circunstancia facilitó que se le diera crédito, porque juzgándole hombre de pasiones violentas se consideró que podía obrar á impulsos de la venganza.

Confiósele la dirección que solicitaba y no defraudó las esperanzas de los que en él fiaron. Sorprendidos los bandidos, perecieron todos á manos de los hombres organizados para la sorpresa. El país respiró; los ánimos se calmaron, y todos agradecían á Ull de Rosa el servicio que había prestado; pero este desapareció á los pocos días, sin volverse á saber de él. Algunos supusieron que había sido asesinado por los cómplices de los bandidos; pero esto no pudo comprobarse.

Los hechos que acabo de referir no tenían para mí mayor importancia que otros muchos acontecidos en aquel triste período. Así fué que no volví á acordarme de ellos.

Pasado algun tiempo dejé mi empleo y me establecí en Barcelona, en donde abrí bufete de abogado.

Como principiante no esperaba grandes resultados; pero la suerte me fué propicia, y alcanzé una clientela muy superior á la que en mis sueños mas exagerados hubiera presentado.

Especialmente me encargó para abogado una persona de gran sujeción y crédito. Llamábase D. Meliton Tramp, y era de origen extranjero. Contaba unos cincuenta años, y era alto y robusto, tenía el cutis curtido como hombre que se ha dedicado á trabajos rudos, y sus modales, por mas que procuraba imitar á las personas de tono, dejaban traslucir una urdimbre grosera que decía claramente que el tal D. Meliton no se había criado en finos países. Pero él era rico, su fortuna la había hecho en América, su casa de comercio gozaba de gran crédito y eran muchas las personas que depositaban en ella sus capitales. Daba á veces grandes fiestas á las que asistían lo mas escogido de la sociedad y si en ellas no lucía D. Meliton por sus modales, en cambio su hijo Anibal cumplía por los dos.

Chocaba á primera vista el contraste que formaban el padre y el hijo, tanto en lo moral como en lo físico, porque Anibal era delgado y su cutis fino como el de una mujer. D. Meliton era dado á los excesos sensuales, iba siempre á lo positivo y decía que el dinero lo es todo, mientras que Anibal era un soñador, gustaba de los paseos solitarios y llevaba una vida frugal, rendía culto al arte y admiraba á la naturaleza. Educado por su madre, de quien se decía era un ángel y había bajado al sepulcro víctima de amargos sinsabores, Anibal era delicado y pundoeroso hasta lo sumo. Sin embargo de esta diferencia tan marcada de sentimientos, el padre adoraba en el hijo y solía decir de él:

— Está en la edad de las ilusiones. En los veinte años se cree en el arte, en la fidelidad de las mujeres y en otras mil tonterías, pero dejadle que conozca el mundo y le vereis transformado.

Fué presentado á D. Meliton por un amigo.

— V. es abogado, me dijo, y me parece que está deseoso de hacer carrera.

— Me parece muy natural, contesté.

— Y tanto, que hasta crecía imposible que nadie pensase de otro modo, si no tuviese el ejemplo de Anibal. Pero V. tiene abierto un brillante camino si sigue el consejo que voy á darle.

— Viniendo de una persona tan experimentada á como V. no dudo que me será muy útil.

— Usted juzgará. Vea V. el movimiento mercantil que se desarrolla en otros países, es una verdadera fiebre, todo el mundo se entrega á los negocios, no hay patan que no crea hacer

CORREO NACIONAL.

Madrid 26 de marzo.—(De la «Correspondencia de España».)

A personas importantes y á amigos personales del Ilustre general que en algunos círculos políticos se han empeñado en atribuirle propósitos y compromisos para defender la noidad católica, les hemos oido asegurar de la manera mas categorica que es gratuito cuanto se dice, y que hoy mas que nunca, aquel benemérito soldado de la patria, se halla decidido á no intervenir en la gestion de los negocios políticos, cuya solucion es de los cuerpos colegisladores.

—Hoy han entregado al señor presidente del Consejo de ministros, con destino al fondo nacional, 40,000 rs. el señor marqués de Urquijo, 20,000 don Manuel Urquijo, y otros 20,000 el conde de Fuentenueva de Aréznana.

—Ha quedado firmado el escalafon de catedráticos de instituto y mañana ó pasado lo publicará la «Gaceta».

—El señor marqués de Mudela ha entregado hoy 3,000 duros para el fondo nacional. Segun crecians, esta mañana se entregaron otros 2,000 por el Banco de Castilla y 4,000 por el señor Vincent, que con los 4,000 de que en otro lugar habiamos, elevan á 10,000 duros la suma hoy entregada.

—Es muy dudoso que S. M. pueda visitar á Sevilla en la Semana Santa, á pesar de las vivas gestiones que para ello se hacen.

—En el desfile del ejército llamaba ayer la atencion un corneta que apenas tendrá doce años de edad y que marchaba á pié al lado del coronel del regimiento del Rey, si no recordamos mal. Su pequeño cuerpo casi desaparecia bajo las coronas de que iba cubierto. Varias mugeres le abrazaban y besaban con lágrimas de entusiasmo.

—Segun un periódico, el ejército activo, despues del licenciamiento de la quinta de 125,000 hombres y el pase á la reserva de los años 1871 y 72, se compondrá de 478,000, segun calculos autorizados.

—Un conocido banquero de Madrid ha depositado en el Banco de España la cantidad necesaria para que se entregue una peseta á cada uno de los soldados que desfilaron ayer por las calles de esta capital.

Así lo dice un colega.

—Segun dice un periódico, han sido embarcados para Ultramar los prisioneros carlistas existentes en el castillo de Alicante que no estaban comprendidos en la capitulacion de Cantavieja.

—Dicese que don Carlos, por razones financieras, se dispone á marchar á los Estados Unidos.

—El ministro de Fomento, señor conde de Toreno, está inspeccionando en estos momentos, cuanto se ha dispuesto hasta el dia, sobre el pago de atrasos á los maestros, y se propone tomar una medida seria, para que en adelante las órdenes del ministerio, sobre tan importante cuestion, no sean desatendidas por las autoridades de provincias, que son las que principalmente, por su descuido é inercia resultan responsables del precario estado á que ha llegado el profesorado de primera enseñanza.

CORREO EXTRANJERO.

NUEVA YORK 25 MARZO.—Noticias de Méjico, fechadas el 14 de marzo, dicen que los insurreccios tomaron á Jalapa apoderándose del ferro-carril de Vera Cruz.

Una sublevacion que estalló en Haiti ha sido derrotada por las tropas del gobierno, escapándose los sublevados en vapores extrajeros.

LONDRES 25.—El tribunal militar constituido en Whydah (costa occidental de Africa), ha condenado al rey de Dahomey á pagar una fuerte indemnizacion por los ultrajes cometidos por sus súbditos á los colonos ingleses. Se ha concedido al rey un plazo de tres meses para el pago, y en caso de incumplimiento se le bloquearán las costas de sus estados.

El príncipe de Gales ha llegado á Suez.

ROMA 25.—El nuevo ministerio está constituido bajo la presidencia del jefe de la izquierda M. Depretis, acompañado de todas las personas designadas estos dias. La derecha dice que no le hará una oposicion sistemática, excepto en lo que destruya el equilibrio del presupuesto, ofrecido por el anterior gabinete á costa de tantos afanes.

Dicese que el Czar vendrá á pasar el próximo invierno en Italia, nombrando á su hijo regente.

PARTES TELEGRAFICAS DE «THE TIMES» DEL 25 DEL CORRIENTE.

Montevideo 21 marzo.—El coronel Latorre, nuevo presidente de la República del Uruguay, acaba de publicar un manifiesto anunciando las intenciones que abraza de verificar varias reformas para mejorar la situacion del país y asegurar el orden público. Tambien recomienda mucha moderacion y confianza en el gobierno actual, que

se propone adoptar algunas medidas para que se observen las leyes constitucionales en las próximas elecciones, y promete reducir los gastos á fin de que queden nivelados con los ingresos.

El nuevo ministerio que se ha formado se compone como sigue: Sr. A. Vazquez, ministro de Hacienda; Sr. A. Velazco, ministro de Negocios extranjeros; Sr. Montero, ministro del Interior, y el coronel Vazquez, ministro de la Guerra.

El programa dado por el nuevo ministerio ha sido muy bien recibido por todas las clases de la sociedad.

Filadelfia 23 de marzo.—En el condado de Westchester, al norte de Nueva-York, estalló ayer un depósito de pólvora en el que habia una gran existencia, de cuyas resultas murieron diez personas y otras muchas fueron heridas, desplomándose varios edificios.

Berlin 23 de marzo.—El gobierno austriaco ha impedido la importacion de armas y municiones á la Servia y al Montenegro.

Con motivo del cumpleaños del emperador Guillermo, han sido concedidos varios nombramientos y promociones en el ejército prusiano; entre ellos hay el del príncipe Bismarck que ha sido promovido al rango de caballería.

Atenas 23 de marzo.—Los súbditos alemanes residentes en esta celebraron ayer con una gran comida el cumpleaños del emperador Guillermo; en ella se pronunciaron varios discursos haciendo algunas alusiones á las cordiales relaciones que existen entre Grecia y Alemania.

Cairo 23.—Se están haciendo grandes preparativos para la recepcion del príncipe de Gales, que se espera llegue á esta el próximo lunes.

Roma 23.—El general Menabrea ha recibido sus credenciales de manos del rey para el cargo de embajador de Italia en la corte de St. James.

Berlin 24.—La emperatriz de Rusia ha telegrafiado al príncipe de Vassiltchikoff, dándole las gracias por los servicios prestados á los heridos insurrectos por la sociedad caritativa que él preside en Cetigne.

PARTES TELEGRAFICAS

de nuestro servicio particular

(Agencia de la Correspondencia de España.)

Madrid 27 de marzo, á las 4⁵ madrugada.—La recepcion dada por el señor Cánovas á los comisionados de las provincias ha sido brillantísima; concurrieron unas 900 personas.

Definitivamente se acordarán hoy las recompensas militares.

Hoy se presentará al Congreso una proposicion pidiendo sea declarado compatible por una sola vez el cargo de diputado con el cargo militar que desempeña el general Martinez Campos.

Senado.—Se hará una interpelacion interesante hoy ó mañana.

La «Gaceta» nada publica importante.

Bolsin.—Consolidado, 16'75 fin corriente; 16'49 fin próximo. Adviértese animacion.

Madrid 27 de marzo, á las 5'10 tarde.—Se ha aprobado en el Congreso una proposicion reclamando el título de beneméritos de la patria para los soldados que han combatido al carlismo.

El señor Castelar hizo una pregunta sobre la recogida del suplemento del «Solfeo.» El ministro de la Gobernacion dijo que se verificó por no haber cumplido con las disposiciones vigentes para la circulacion de impresos.

En el Senado será fuertemente combatido el proyecto de Constitucion.

(De la Agencia Americana.)

Paris 27 de marzo, á las 9'11 noche.—Se cree que la próxima semana pronunciará Mr. Thiers un gran discurso relativo á la amnistía, en el que formulará el programa de los republicanos conservadores.

Interior español, 15 5/8.